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Egitimhane.Com
ARNAVUTKÖY CUMHURİYET  ORTAOKULU 2017–2018 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI 

SOSYAL BİLGİLER DERSİ 6. SINIFLAR II. DÖNEM II. SINAVI
1. Ülkemizde toplumda kişiler arasında sorunlar ortaya çıktığında çözüm bulabilmek için mahkemeler açılmıştır. Bu durum ülkemizin hangi niteliği ile açıklanabilir?
A) Laik Devlet                  C) Sosyal Devlet                           B) Demokratik Devlet           D) Hukuk Devleti
2. Aşağıdakilerden hangisi eşitlik, özgürlük, adalet düşüncesinin ve demokrasinin gelişmesine katkı sağlayan siyasal örnekler arasında yer almaz?
A) 1215 Magna Carta Libertatum                                                                              B) Göktürk kitabeleri 

C) Fransız İnsan ve Yurttaş Hakları Bildirgesi            

D) BM İnsan Hakları Evrensel Bildirgesi    
  3. Hakimiyetin tek kişinin elinde toplanmasına …………………denir.

Dini hükümlere dayalı yönetim biçimine ………..……denir.

Halkın kendi kendini yönetmesine ………………………..denir.

4.Aşağıdakilerden hangisi tanımlarda verilen boşluklara gelebilecek bir yönetim şekli değildir? (5 puan)
A)Teokrasi
B) Monarşi    

C)Meşrutiyet    D)Demokrasi
5. Aşağıdakilerden  hangisi , orman alanlarımızın azalmasının nedenleri arasında  gösterilemez?
A- Yangınlar

B- Depremler

C- Bilinçsiz ağaç kesimi

D- Tarla açma girişimleri

6. Türk dilinin konuşulduğu ülkeler ile komşu ülkelerin kalkınmalarına yardımcı olmak ayrıca; ekonomik, ticari, sosyal, teknik, kültürel ve eğitim alanlarında iş birliğini geliştirmek amacıyla kurulmuştur.

Yukarıdaki tanımı verilen kuruluş hangisidir?

A-Tika  B- Akut  C-Türksoy  D- Kızılay
7. Aşağıdaki başkent ülke eşleştirmelerinden hangisi yanlıştır?

A-Özbekistan = Taşkent

B-Azerbaycan = Bakü

C-Kazakistan = Astana

D-K.K.T.C     = Bişkek
8. Aşağıdakilerden hangisi demokrasinin sunduğu olanaklardan biri değildir?

A) Çok partili hayat       
B) Ulusal Egemenlik      

C) Eşitlik                
D) Sınıf ayrımı

9. Bir ürünün ihraç edilebilmesi için o ürünün ülkenin ihtiyacından çok üretilmesi gerekir.  Buna göre aşağıdakilerden hangisi Türkiye’nin ihraç ettiği ürünler arasında gösterilemez? 
  A) Sebze ve meyve               B) Elektronik aletler         
  C) Petrol ve Doğalgaz             D) Demir-Çelik

10. Osmanlı devletinin ilk Anasasının adı nedir?
A)1876 Anayasası   B) Islahat Fermanı  

C)Kanun-i Esasi        D)93 Harbi
11. Devletin dini kurallara dayanarak yönetilmesine ne ad verilir?

A) Oligarşi                     B) Cumhuriyet            
  C) Teokrasi                    D) Monarşi
12. Aşağıdakilerden hangisi demokrasinin temel ilkeleri arasında gösterilemez?

A) Siyasi partiler                 B) Çoğulculuk              
  C) Sınırsız özgürlük       
D) Milli Egemenlik

13. Aşağıdaki ülkelerden hangisi Türkiye’nin ihracatında ve ithalatında önemli bir paya sahip değildir? 

   A) Rusya                         B) Arjantin              
   C) Almanya                      D) İngiltere

14. ”Irk ,dil,din,cinsiyet farkı olmaksızın kanun önünde ayırım yapılamaz” bu durum demokrasinin hangi ilkesi içerisinde yer alır

  a)Siyasi partiler                    b)Eşitlik                       c)Özgürlük                           d)Millet egemenliği

15. Tarihte ilk kez parayı ticaret hayatında      kullanan  Anadolu Kavmi aşağıdakilerden hangisidir?

A) İyonlar  

B)Lidyalılar

C) Urartular       D) Kimmerler 

16. Ayni iklim bölgesinde yetişmesi çok zor olan bitki  ikilisi aşağıdakilerden hangisidir?

A) İncir -Zeytin    B) Buğday –Şeker pancarı    C) Pirinç - Mısır   D) Buğday-Çay

17. Aşağıdakilerden hangisinde buğdayın yetişmediği alan belirtilmiştir?

A) Marmara        B) Akdeniz  


C) Doğu Karedeniz  
D) İç Anadolu 
18. Bir ülkenin başka bir ülkeden mal almasına ithalat, başka bir ülkeye mal satmasına ise ihracat denir.

Buna göre, ülkemizin iklim şartları da düşünüldüğünde aşağı- daki ürünlerden hangisinin ithalatının daha fazla yapılması beklenir?

A) Fındık           B) Muz   C) Şeker Pancarı
D) Zeytin
	SEKTÖRLER
	GELİŞMİŞ
	TÜRKİYE

	 
	ÜLKELER
	 

	Tarım
	10%
	%22.2

	Sanayi
	30%
	%18.8

	Hizmet
	60%
	59%


19. Yukarıdaki tabloda Türkiye ile gelişmiş ülkelerin nüfusunun sektörlere göre dağılımı verilmiştir.

Tablodaki bilgilere göre aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A)En az çalışan nüfus tarım sektöründedir.

B)Gelişmiş ülkelerde nüfus en çok sanayi sektöründe çalışmaktadır

C)Gelişmiş ülkelerdeki ve Türkiye’deki hizmet sektöründe çalışan nüfus oranı birbirine yakındır. 

D)Türkiye gelişmiş ülkelerden biridir.
20. Devletin yol, su, elektrik, sağlık ve eğitim gibi hizmetleri halka sunabilmesi için bütün vatandaşlar vergi vermek zorundadır.

Vergi ile ilgili aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır? 
A) Herkesten eşit miktarda vergi alınmalıdır.
B) Devlet, hizmet sunabilmek için vergi almak zorundadır.
C) Vergi vermek vatandaşlık görevlerinden birisidir.
D) Herkesten gelirine göre vergi alınmalıdır.

21. Bakü-Tiflis-Ceyhan boru hattı aşağıdaki ülkelerden hangisinden geçmemektedir?

a) Azerbaycan

b) Gürcistan

c) Afganistan

d) Türkiye

22. Bakü-Tiflis-Ceyhan boru hattı aşağıdaki ülkelerden hangisinden geçmemektedir?

a) Azerbaycan

b) Gürcistan

c) Afganistan

d) Türkiye
23. 
[image: image1.emf] 
A. Sulama olanaklarının gelişmiş olması

B. Toprak çeşitliliğinin fazla olması 
C. Çeşitli iklim koşullarının görülmesi

D. Ulaşım koşullarının gelişmiş olması
24. [image: image2.emf]
A. İklim ve bitki örtüsünün  B. Ulaşım şartlarının 
C. Nüfus miktarının            D. Toprak yapısının
25.  [image: image3.emf]
A. KONYA: Makarna-bisküvi fabrikası

B. İSTANBUL : Dokuma fabrikası

C.KARS: Süt ve süt ürünleri fabrikası

D. RİZE : Çay fabrikası

26. [image: image4.emf]
A. Toplumun eğitim seviyesinin yükseltilmesi

B. Tarım ürünlerinin üretiminin artırılması 
C. Nüfusun hızla artmasının sağlanması

D. Beyin göçünün teşvik edilmesi
27. Bir girişimcinin;
I. Öz güveninin yüksek olması
II. Yenilikleri deneme cesaretinin olması
III. Mesleki risklere girmemesi

özelliklerinden hangisini ya da hangilerini taşıması gerekmektedir?
A.Yalnız I B. I ve II C. II ve III D. I, II ve III

28. “Herkes anne karnından itibaren bu hakkı kazanır. Bu hak diğer tüm hakların kullanılabilmesi için olmazsa olmaz bir haktır.”
Paragrafta bahsedilen temel hak aşağıdakilerden hangisidir?
A. Yaşama hakkı
B. Kişi dokunulmazlığı
C. Din ve vicdan özgürlüğü
D. Düşünce özgürlüğü

29. I. Hukukun üstünlüğü
II. Millî egemenlik
III. Hürriyet ve eşitlik
Verilenlerden hangisi ya da hangileri demokratik devletlerde bulunan özelliklerdendir?
A. Yanız I B. I ve II C. II ve III D. I, II ve III
30. Aşağıdakilerden hangisi Dünya’da nüfus dağılışını etkileyen doğal faktörlerden biridir?
A. Sanayi faaliyetleri
B. Yeryüzü şekilleri
C. Ulaşım olanakları
D. Turizm faaliyetleri
31. 1789 Fransız İnsan ve Yurttaş Hakları Bildirgesi, özgürlüğü “Başkalarının haklarını ihlal etmemek şartıyla istediğini yapmakta şerbest olmak.” şeklinde tanımlamaktadır.
Paragrafta verilen açıklamayla aşağıdaki ifadelerden hangisi uygunluk gösterir?
A. Bütün insanlar özgür doğar ve eşit haklara sahiptir.
B. Devlet, temel hakları ve özgürlükleri korumakla yükümlüdür.
C. Özgürlük istenilen her şeyin yapılabilmesidir.
D. Özgürlükler sınırsız değildir.

32. Ülke sınırları içinde yapılan ticarete iç ticaret denir.

Verilen tanıma göre, aşağıdakilerden hangisi iç ticarete girmez?

A.
Silifke’den İstanbul’a getirilen muzların marketler-de satışa sunulması

B.
Kars-Ardahan’da yetiştirilen hayvanların Kurban Bayramı nedeniyle Ankara’da hayvan pazarlarında satılması

C.
Bursa’da üretilen ipekli kumaşların Almanya’ya ihraç edilmesi

D.
Karadeniz Bölgesi’nde üretimi yapılan fındığın, Fiskobirlik tarafından alınması
33. Uluslar arası kültür,sanat ve spor etkinlikleri arasında aşağıdakilerden hangisi gösterilemez?

a)
23 Nisan Dünya Çocukları Günü 
 b) Olimpiyatlar

c)    Ekonomik antlaşmalar
d) Festivaller

34. Ülkemizin,Türk Cumhuriyetlerine ihraç ettiği ürünler arasında aşağıdakilerden hangisi yoktur?

a) Demir-çelik                b) Tekstil                 c) Gıda                       d) Ham petrol

35. Bir ülkenin başka ülkelere mal satması,aşağıdaki terimlerden hangisiyle ifade edilir ?

a)Dış alım                   b) Sermaye    c) İhracat                     d) İthalat
36. Türkiye’de meydana gelen 17 Ağustos depreminde, pek çok ülkeden yardım ekipleri gelmiştir. Yunanistan ve Pakistan depremlerinde de Türkiye yardım ekipleri göndermiştir. Bu durum hangisi için örnek oluşturur? 5 p
a-Toplumsal kalkınma 
b-Uluslar arası dayanışma 
c-Kültürel gelişme 
  d-Evrensel kültür

	
	İHRACAT

Milyar YTL
	İTHALAT

Milyar YTL

	Tarım
	3,0
	2,5

	Sanayi
	49,5
	62,3

	Maden 
	0,5
	10,6


37. 
Yandaki tabloda 2002 yılında Türkiye’nin sektörlere göre İhracat ve ithalat miktarları verilmiştir. Tablodaki bilgilere göre aşağıdakilerden hangisi çıkarılamaz?

a) Sanayi ithalatı toplam ihracattan fazladır.

b) En çok sanayi sektöründe ihracat ve ithalat yapılmaktadır.

c) Sadece tarım sektöründe ihracat ithalattan fazladır.
d) Toplam ihracat miktarı ithalat miktarından fazladır.
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Yukarıda verilen numaralı yerlerin hangisinde nüfus yoğunluğu azdır?
A) II
    B)  IV
C)  III

D)  I

39. Dünyanın değişik bölgelerinde farklı ekonomik faaliyetler yapılmaktadır. Hindistan’da tarım, Avrupa’da sanayi, Asya’nın iç kesimlerinde hayvancılık,  Japonya’da balıkçılık gibi.

Bu bilgilere göre aşağıdakilerden hangisi söylenemez? (5 Puan)
A)  Dünyanın her yerinde aynı ekonomik faaliyet türü yapılır.

B)  Coğrafi konum ekonomik faaliyetlerde etkilidir.

C)  Ulaşım faktörü ekonomik faaliyet türünü etkiler.
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D)  Farklı iklimlerin görülmesi ekonomik faaliyetleri etkilemiştir.

40. 
Yukarıdaki kişinin sözünü ettiği kıta aşağıdakilerden hangisidir?

a) Afrika                                     b) Avrupa

c) Kuzey Amerika                      d) Asya
41. 
	Ülke Adı
	Azerbaycan
	Kazakistan
	Özbekistan

	Yönetim
	
	 
	 

	Şekli
	Cumhuriyet
	Cumhuriyet
	Cumhuriyet

	Bağımsızlık
	 
	 
	 

	Tarihi
	1991
	1991
	1991

	İklimi
	 
	 
	 

	 
	Karasal
	Karasal
	Karasal

	Yüzölçümü
	 
	 
	 

	km
	86.600
	2.717.000
	447.000


Tabloda verilen bilgilere göre bu ülkeler ile ilgili aşağıda-kilerden hangisine ulaşılamaz?

A) Yönetim şekilleri aynıdır.
B) 1991 yılında bağımsızlıklarına kavuşmuşlardır.
C) İklimleri aynı olmasına rağmen yetiştirdikleri tarım ürünleri farklıdır.  
D) Kazakistan’ın yüz ölçümü Azerbaycan ve Özbekistan’ın toplam yüzölçümünden daha fazladır.

42. Devletin organları olan yasama, yürütme ve yargının ayrı kurumlarca idare edilmesine “güçler ayrılığı” denir. Aşağıda bu organların hangi kurumlarca idare edildiği eşleştirilmiştir. Doğru olan eşleştirme hangisidir?

      Yasama                          Yürütme                 Yargı
A) TBMM                     Bağımsız Mahkeme   Bakanlar Kurulu

B)Bağımsız Mahkeme  Bakanlar Kurulu          TBMM 

C)TBMM                    Bakanlar Kurulu         Bağımsız Mahkeme 

D)Bakanlar Kurulu       TBMM                      Bağımsız Mahkeme

43.Bir X bitkisinin yetişme koşulları incelendiğinde;

- Ilık bir kış,

- Nemli, yağışlı bir hava,

- Yıkanmış toprak

gibi istekleri olduğu gözlenmiştir.

[image: image6.png]



Sözü edilen X bitkisinin yukarıdaki haritada işaretli merkezlerden hangisinde uygun yetişme koşulları bulabileceği söylenebilir?

A) I  
      B) II       
C) III      
D) IV

44. 
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	Köyünde tarımla uğraşan Ali Bey, yetiştirdiği buğdaylardan her yıl aynı oranda verim alamamaktadır. Yağışın bol olduğu yıl yüksek verim almakta, yağışın az olduğu yıl ise az verim almaktadır.

  Buna göre Ali Beyin buğday üretiminde yıldan yıla dalgalanma yaşamasının sebebi olarak hangisi gösterilebilir?



	A)Tarımda makineleşme          B) İklim koşulları 

C)İşgücü yetersizliği                D)Sermaye yetersizliği  


 45. Bir Orta Avrupa ülkesi olan Almanya dünyanın önde gelen sanayi ülkelerinden biridir. Özellikle dünya otomotiv ve eczacılık ürünleri sanayinde dünyanın en önemli ülkelerindendir. Sanayisinin hızla gelişmesi nedeniyle sanayide gerekli olan işçileri geçmiş yıllarda diğer ülkelerden karşılamıştır. Bu nedenle nüfusunun yaklaşık onda birlik kısmını diğer ülkelerden gelen işçiler ve aileleri oluşturmaktadır. Bu işçi nüfus arasında en büyük oran Türklerindir.

Bu parçada Almanya ile ilgili aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?

A) Alman nüfusunu işçiler oluşturduğuna

B) Önemli bir sanayi ülkesi olduğuna

C) Nüfusunda Türk işçilerinin olduğuna

D) Otomotiv ve eczacılık ürünlerinde gelişmiş olduğuna
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46. 
A) Teokrasi


C) Cumhuriyet

B) Monarşi


D) Meşrutiyet

47. Üç ayrı iklim tipinin görülmesi sebebiyle her çeşit tarım ürününü ülkemizde yetiştirmek mümkündür. Tarımsal ürünler ülkemizin ihracatında önemli bir yer tutar. Ancak ülkemizde yetişmeyen bazı tarım ürünleri de vardır. Bu ürünler ithal edilmektedir.

Aşağıdakilerden hangisi ithal ettiğimiz ürünlerden biridir?
A) Çay


B) Fındık

C) Buğday

D) Kahve

48. Demokrasi iyi eğitim almış, bilinçli insanların varlığıyla kendisini geliştirir. Kişilerin aldığı eğitim ne kadar iyi ve kaliteli olursa demokrasiye uyum sağlanması da o kadar kolay olur. 

Aşağıdakilerden hangisi eğitim almış, demokratik bir insanın davranışı değildir?

A) Ailesine karşı saygılıdır.

B) Sorumluluklarını bilir.

C) Vatanını sever ve vatanına yararlı olaya çalışır.

D) Gerekli durumlarda vergi vermeyebilir.

49. Aşağıdakilerden hangisi ilk Türklerden beri 21 Mart günü kutlanan Ergenekon’dan çıkış günü olan geleneksel Türk bayramıdır?

A) 23 nisan  bayramı 

B) Cumhuriyet bayramı

C) Kurban Bayramı

D) Nevruz bayramı

50. Aşağıda tabloda bazı tarım ürünleri en çok yetiştirildikleri coğrafi bölgelere eşleştirilmiştir. Hangisi yanlış eşleştirilmiştir.

Tarım ürünü     En çok yetiştirildiği bölge
A) Ayçiçeği                 Marmara 
B) Buğday                   İç Anadolu
C) Çay                        Karadeniz
D) Turunçgil               G.D. Anadolu

51. Aşağıdakilerden hangisi Yenilenebilir Enerji Kaynaklarından biri değildir?
A) Su   B) Rüzgar  C) Güneş  D) Petrol

52. Nitelikli bir insanın özellikleri arasında aşağıdakilerden hangisi bulunmaz?
A) Daha üretken olur,

B) Yenilik ve gelişmelere açıktır,  

C) Ülke ekonomisine katkı sağlar,

D) Emeği ve malzemeyi çok harcar.

53. Portakal, limon, mandalina, greyfurt gibi narenciye ürünleri daha çok hangi bölgemizde yetiştirilmektedir?

a) Marmara Bölgesi             b) İç Anadolu  Bölgesi            c) Güneydoğu Anadolu Bölgesi          d) Akdeniz Bölgesi

54. Devletin yol, park, bahçe, okul, hastane vb. hizmetleri yerine getirmesi amacıyla bizlerden topladığı paralara aşağıdakilerden hangisi denir?

a) Gümrük                           b) Vergi                                   c) Yatırım                            d) ihracat 

55. Aşağıdakilerden hangisi demokrasinin temel ilkelerinden birisi değildir? 
a) Basın-Yayın                    b) Milli Egemenlik                    c) Hürriyet ve Eşitlik          d) Siyasi Partiler

56. Aşağıdaki haklardan hangisi güvence altına alınmazsa diğer hakların korunmasının bir anlamı kalmaz? 

A) Eğitim hakkı        B) Yaşama hakkı

C) Özel yaşamın gizliliği             D) Konut dokunulmazlığı
ATAM İZİNDEYİZ...





Ülkeyi kendim yönetirim. Yetkilerim sınırsızdır. Ben ölünce oğlum devletin başına geçecek. Yukarıda, özelliklerinden bazıları verilen yönetim biçimi aşağıdakilerden hangisidir?














